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Θεία Λειτουργία με τη συμμετοχή μαθητών στον 
Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Καρδίτσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, 
την Τρίτη 23 Δεκεμβρίου, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου Καρδίτσης, με τη συμμετοχή μαθητών και 
μαθητριών των σχολικών μονάδων της Ενορίας. Στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας απηύθυνε πατρικό λόγο προς τους 
παρευρισκόμενους, ενόψει της μεγάλης εορτής των 
Χριστουγέννων.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην πνευματική προετοιμασία που 
καλείται να κάνει ο άνθρωπος για να βιώσει ουσιαστικά το μυστήριο της 
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Γεννήσεως του Ιησού Χριστού, της εορτής που η Εκκλησία ονομάζει «Μητρόπολη 
των Εορτών», όπως χαρακτηριστικά σημείωσε ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος. 
Τόνισε ότι η περίοδος της νηστείας, που ξεκινά στις 15 Νοεμβρίου, δεν αποτελεί 
απλώς έναν τυπικό χρόνο αναμονής, αλλά μια ευκαιρία πνευματικής και 
σωματικής καλλιέργειας, ώστε ο άνθρωπος, ως βιολογική και πνευματική ύπαρξη, 
να ανανεωθεί και να γίνει «νέος άνθρωπος εν Χριστώ».

Αναφερόμενος στο μυστήριο της Ενανθρωπήσεως, υπογράμμισε ότι ο Θεός γίνεται 
άνθρωπος, ο Ιησούς Χριστός, εκ Πνεύματος Αγίου και Μαρίας της Παρθένου, ως 
δώρο αγάπης του Πατρός προς την ανθρωπότητα. Ο Χριστός προσλαμβάνει 
πλήρως την ανθρώπινη φύση, γεννιέται ως βρέφος και ακολουθεί τη φυσική πορεία 
της ανθρώπινης ζωής, την οποία ο ίδιος ο Θεός έχει δημιουργήσει. Η Γέννησή Του 
πραγματοποιείται «εν Πνεύματι Κυρίου» και με τη συγκατάθεση της Παναγίας, 
γεγονός που φανερώνει το βάθος της θεϊκής αγάπης και οικονομίας.



Στη συνέχεια εξήγησε τον σκοπό της Γεννήσεως του Χριστού, αναφερόμενος στο 



Ευαγγέλιο του Ματθαίου και στον λόγο του αγγέλου προς τον Ιωσήφ, ο οποίος 
κλήθηκε να προστατεύσει τη Μαρία και το θείο Βρέφος. Ο άγγελος του Κυρίου τον 
προέτρεψε να ονομάσει το παιδί Ιησού, δηλαδή Σωτήρα, διότι Αυτός έρχεται να 
σώσει τον λαό Του. Ο Χριστός γεννιέται για να επαναφέρει στον άνθρωπο ό,τι είχε 
χάσει, να τον λυτρώσει και να τον οδηγήσει στη σωτηρία.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ακόμη τη διαχρονική σημασία της εορτής των 
Χριστουγέννων, επισημαίνοντας ότι η παρουσία του Χριστού καθόρισε την ιστορία 
του κόσμου, καθώς ο χρόνος μετριέται πριν και μετά τη Γέννησή Του. Η Εκκλησία 
εορτάζει κάθε χρόνο το γεγονός αυτό, όχι απλώς για να το θυμάται, αλλά για να 
το βιώνει εκ νέου, επιτρέποντας στον Θεό να αποκαλύπτεται στην καρδιά και τη 
ζωή του ανθρώπου μέσα από την προσευχή και τον προσωπικό αγώνα.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στον κίνδυνο του υλισμού, σημειώνοντας ότι, αν και 
ο εορταστικός στολισμός και οι εκδηλώσεις έχουν τη δική τους ομορφιά, δεν 
πρέπει να μας απομακρύνουν από το ουσιαστικό γεγονός, ότι «ο Θεός εφανερώθη 
εν σαρκί». Ο Χριστός ενανθρωπίζεται για να σώσει, να αναστήσει και να 
αποκαταστήσει τον άνθρωπο, και μέσα στην Εκκλησία, ως βαπτισμένοι Χριστιανοί, 
καλούμαστε να ζούμε ήδη από αυτή τη ζωή το μυστήριο της Βασιλείας του Θεού.

Κλείνοντας, ο Σεπτός Ποιμενάρχης ευχήθηκε σε όλους καλά και ευλογημένα 
Χριστούγεννα, με υγεία και ειρήνη στις οικογένειές τους, προτρέποντας μικρούς 
και μεγάλους να ζουν με προσοχή, αγάπη και αποδοχή προς τον συνάνθρωπο, 
βιώνοντας καθημερινά το μυστήριο της Εκκλησίας και της παρουσίας του Χριστού 
στη ζωή τους.
















